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Ple de Les Corts Valencianes realitzat el dia 5 d’octubre 
de 2023. Comença la sessió a les 10 hores i 4 minuts. 
Presideix la presidenta de Les Corts Valencianes, 
senyora Llanos Massó Linares. Sessió plenària número 
7. Segona i darrera reunió.

La senyora presidenta de Les Corts Valencianes:

Buenos días, señorías.

Compareixença del president del Consell, senyor Carlos 
Arturo Mazón Guixot, per a respondre les preguntes d’interés 
general per a la Comunitat Valenciana, formulades pels grups 
parlamentaris

La senyora presidenta de Les Corts Valencianes:

Retomamos la sesión plenaria con el punto 9 del orden 
del día, antes 8: comparecencia del president del Consell 
para responder a las preguntas de interés general para 
la Comunidad Valenciana, formuladas por los grupos 
parlamentarios.

Tiene la palabra el síndico del Grupo Parlamentario Popular, 
el ilustre diputado Miguel Barrachina.

Cuando quiera.

El senyor Barrachina Ros:

Molt honorable president de la Generalitat, presidenta, conse-
llers, señorías.

El grupo popular, señor president, quiere poner en valor que 
el gobierno del cambio sea de un cambio sereno, sea de un 

-
dad en materia de emergencias, en materia de incendios a 
responsables anteriores. Lo cual, a ojos del grupo popular 
y de todos los valencianos, contrasta enormemente con el 
boicot programado (aplaudiments) 
educación, que tan solo por la dedicación de nuestros maes-
tros, de nuestros profesores, del señor Rovira y todos los 
funcionarios han conseguido resolver.

Por cierto, que el hecho de mantener, ojo, el hecho de mante-
ner a un alto cargo socialista con chófer, con secretaria y con 

yo, subiendo a esta tribuna y viendo la mesa, que en la mesa 

Falta uno del PSOE para que hubiese uno de Compromís. O 

pero si quitas a uno te llaman ladrón. Ladrón, secuestrador, 
inhumano, le han llamado, mientras calentaba por la banda 
antes de salir al campo. Inhumano, ladrón, secuestrador, los 

de la parte moderada de la oposición, que los radicales piden, 
junto a Esquerra Republicana, demoler la parte construida 
del Puerto de Valencia.

Ojo, si eso lo hacen antes de saltar al campo, ahora, señor 

impuesto de la muerte, habiendo rebajado el impuesto de 

de saneamiento, con el que otros se pagaron la campaña 
-

ron, sumándole los intereses... ¿Qué le van a decir? Se van a 

Por eso, el grupo popular le pregunta y le pide que sea 

podrá complacer a aquellos que se han dedicado a boico-
tear el gobierno desde antes que el gobierno fuese tal. 
(Aplaudiments)

-
tarias, donde 112.000 valencianos esperan una atención en 

de cada tres pacientes esperando una intervención los ocul-
taban, como 192.000 facturas en los cajones. No es sorpren-
dente, por tanto, no puede serlo, que 1.040.000 valencianos 
esté pagando todos los meses la sanidad privada, que otros 

de diputados, son senadores, se han acogido al estatuto de 
expresidente, son delegados de la delegación valenciana en 
Madrid y, además, de secretarios generales. Pero, en general, 
las colas sanitarias son insoportables.

-
vas con 60 condenas por sectarios, colas en dependen-
cia con 100.000 niños valencianos en situación de pobreza 
severa, colas en dependencia, que le han obligado a Susana 
Camarero a poner 39 millones de euros adicionales, colas 

-

a violadores y pederastas valencianos, ni tampoco el cierre 
de siete juzgados de violencia contra la mujer. (Aplaudiments) 
No puede ser.

El grupo popular le pide, señor presidente, el grupo popular 

Valenciana, que está a la cola de todo. Bueno, ojo, de todo, no, 
de casi todo. Somos los primeros en deuda personal, 11.000 
euros debe cada valenciano después de Ximo Puig, 11.000 
euros, sean niños, mayores o adultos, 11.000. Hemos supe-
rado incluso a Cataluña. Hay un dato, y será el único que 
dé citando la fuente, la fundación para el desarrollo, Fedea, 

La senyora presidenta de Les Corts Valencianes:
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El senyor Barrachina Ros:

...del cambio –concluyo–, si el gobierno del cambio decidiese 

millones de euros de intereses.

La senyora presidenta de Les Corts Valencianes:

Termine, señor Barrachina.

El senyor Barrachina Ros:

...a la Valencia de las colas en la Valencia de las 
oportunidades.

Muchas gracias, señora presidenta. (Aplaudiments)

La senyora presidenta de Les Corts Valencianes:

Tiene la palabra ahora el molt honorable president para 
responder a la pregunta.

El senyor president del Consell:

Buenos días, señora presidenta, miembros de la mesa, seño-
ras y señores diputados.

estar encantado de iniciar las sesiones ordinarias de control, 
que, como en democracia corresponden, me es un privile-
gio y un honor poder inaugurarlas, estas sesiones, ya ordina-

Me pregunta mi querido amigo, como todos ustedes, Miguel 
Barrachina, sobre la situación económica y social que nos 
hemos encontrado. Bueno, ayer se cumplieron..., y cuáles son 
las medidas que va a adoptar para pelear esta situación de 
crisis. Bueno, bien. Es evidente, señor Barrachina, que nos 
hemos encontrado la peor herencia de cualquier gobierno en 
democracia en la Comunitat Valenciana en materia econó-
mica. (Aplaudiments)

Hemos eliminado el impuesto de la muerte para que las 
herencias de los valencianos sean asumibles, pero real-
mente a nosotros no nos la hemos podido condonar, porque 
en estos momentos tenemos la peor deuda de la historia. 

aproximadamente 58.000 millones de deuda que tenemos 
que asumir todos los ciudadanos de la Comunitat Valenciana. 
La peor de toda España, la peor de la historia de la Comunitat 
Valenciana. Esta es la situación.

señor Barrachina, porque realmente el récord de España 
del año 2022 ¿sabe cuál fue? El de la Comunitat Valenciana, 

hace usted es un buen resumen. Hemos hecho muchas más 
cosas, nos estamos encontrando muchas más cosas. Hoy 

nos hemos encontrado, pero realmente, cuando vuelva al 

tarde o mañana, le aseguro que seguirá la tónica de estos 
79 días: que volveremos a encontrarnos nuevas sorpresas, 
como las estamos encontrando todos los días (aplaudiments) 

asumimos con responsabilidad.

esto sí que ya es extraordinariamente preocupante. No más 
que lo anterior, pero sí por nuevo. Resulta, señor Barrachina, 
que con respecto a los fondos estructurales, en esta magní-

en el periodo de ejecución 2017-2020, solo en fondos estruc-
turales, la Comunitat Valenciana ha sido, dentro de España, 
que ha sido la peor de toda Europa, la peor de toda España, 
con apenas 1.375 millones de euros ejecutados de los más de 

-
ción de fondos europeos, resulta que si nos vamos a los 

en la Comunitat Valenciana, porque esa deuda pasará a la 
siguiente generación, (aplaudiments) porque no es esta la 

con los hechos. De los más de 2.116 millones de euros de 
-

-

estos momentos, todos los valencianos, el gravísimo riesgo 
de tener que devolver la escalofriante cifra de 2.800 millones 
de euros a Europa. Esta es la herencia que hemos recibido del 
Botànic, señor Barrachina. (Aplaudiments)

Pero, mire, nos hemos puesto en marcha y hemos tenido 
que tomar ya decisiones, ya desde el principio. En primer 
lugar, ayudar a los que más lo necesitan, no a los que menos 
lo necesitan. Vamos a ayudarles a todos, vamos a rebajar 

necesitan, precisamente, y a los que más les urgía, precisa-
-

Comunitat Valenciana? (Aplaudiments)

en la Comunitat Valenciana empieza por los que más lo nece-
sitan, por las rentas inferiores a 32.000 euros anuales o 
declaraciones conjuntas de 48.000. En gastos sanitarios, en 

-
sarios para esas familias y para esas personas. La reforma 
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siempre hemos dicho, y como este gobierno del cambio va 
y sigue cumpliendo, por los que más lo necesitan, sin ningún 
género de dudas.

Muchas gracias, señora presidenta. (Aplaudiments)

 
La senyora presidenta de Les Corts Valencianes:

Muchas gracias.

Tiene la palabra ahora, por el Grupo Parlamentario Socialista, 
la síndica del grupo, la ilustre diputada, Rebeca Torró.

Cuando quiera.

 
La senyora Torró Soler:

Moltes gràcies, presidenta

I, bé, després d’este bany i massatge que acabem de presen-
ciar, i que ja li feia també Blasco a Camps, senyores diputa-
des, senyors diputats, ara sí, comença la sessió de control. 
(Aplaudiments)

I, primer que res, felicitar els i les docents en el seu dia inter-
nacional i donar-los les gràcies per ser pilar fonamental per a 
construir la societat de futur.

Molt honorable president, benvingut a esta primera sessió de 
-

vosté es va passar tota la campanya electoral negant que 
governaria amb la ultradreta. Però sabia per endavant que 

-

presidència de la Generalitat Valenciana, senyor Mazón. 

primer acord de la vergonya. (Mostra un document) I, mire, 
mire si ho tenia previst que, amb estes cinc línies, ja va ser 

(Aplaudiments) Cinc línies, literalment, 
que caben en una servilleta, senyor Mazón, en una servilleta. 
(Aplaudiments)

I és per això que li pregunte, senyor president, davant d’esta 
-

dix amb la ultradreta?

Gràcies. (Aplaudiments)

 
La senyora presidenta de Les Corts Valencianes:

Muchas gracias.

Tiene la palabra el señor Mazón.

 
El senyor president del Consell:

Muchas gracias, señora presidenta.

(aplau-
diments) que ha decidido no venir. En cualquier caso, me 
imagino que ser secretario general, presidente del grupo 
en las Cortes Valencianas, campaña para ministro, ser dipu-
tado autonómico, ser senador, haberse acogido al estatuto 
de expresidentes (inintel·ligible) ...
por tanto, no puede acudir (remors) hoy a estar con nosotros. 
(Aplaudiments i veus)

-
ción, al gobierno del cambio que mayoritariamente han 
votado los ciudadanos de la Comunitat Valenciana. No seré 
yo quien haga las valoraciones porque, como bien sabe usted, 
las valoraciones en democracia, las hace el pueblo valen-
ciano, y valoró, valoró muy recientemente que con ustedes 
en la oposición y con nosotros en el gobierno. Ellos son los 
que valen.

Muchas gracias, señora Torró. (Aplaudiments)

 
La senyora presidenta de Les Corts Valencianes:

Tiene ahora la palabra la ilustre diputada síndica del Grupo 
Socialista, Rebeca Torró.

Cuando quiera.

 
La senyora Torró Soler:

Gràcies, presidenta.

Bé, senyor Mazón, jo ja sé que vosté fa una oposició de cate-
goria, però a vore quan comença ja a governar, que és el 
president de La Generalitat. (Aplaudiments)

I bé, perquè, senyor Mazón, després d’este govern que vosté 
ha conformat amb Vox, amb la ultradreta, què tenim ara? Ara 

transita estes primeres setmanes de la mà dels negacionistes. 
I hem passat de referents en despesa social a regalar privile-

(Aplaudiments)

-
bar. També han deixat clar que treballen amb un full de ruta 
per a fer negoci en la sanitat. Que, per cert, ja sabem que De 
Rosa torna a freqüentar el palau. (Aplaudiments) I ara tenim 

-
cià, i tot per a trencar la convivència, per a crear problemes 
on no hi havia, i sobretot, també, per a amagar la seua falta de 
projecte per a la nostra comunitat.

I més enllà de pujar a esta tribuna i aplicar el que acaben de 

realitat vosté sap que ha rebut una Generalitat preparada i 
molt ben posicionada per a encarar els grans reptes del futur. 

-
cianes hem alçat la hipoteca reputacional que heretàrem 

una terra referent en atracció d’inversions i d’oportunitats. I 


